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A Ordem por principio 

adequadas para o exercício de suas funções. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 127/2025 foi aprovado por unanimidade. Por derradeiro, 

deliberam em única discussão o Requerimento n.º 128/2025, de autoria do vereador 

Danilo, solicitando que o Executivo Municipal realize a implantação, com urgência, de 

um Curso de Informática gratuito e aberto à população, por meio da Secretaria 

competente, com turmas em horários alternados, incluíndo período noturno e aos 

sábados, para atender cidadãos que trabalham ou estudam em tempo integral. Durante 
a discussão o vereador Danilo destacou a importância dos cursos na mudança de vida 

da população, destacou a necessidade de tais cursos para participação de concursos e 

na conquista de melhores empregos e condições de vida, Colocado em sua única 

votação, o Requerimento de n.º 128/2025 foi aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 

os nobres edís para a 44.2 (quadragésima quarta) Sessão Ordinária a ser realizada no 

dia 04 (quatro) de novembro de 2025, terça-feira, às 19h. Eu, ( A N 
Secretaria Geral, Gleds Doniz a seca, mandei lavrar esta ata que será 
assinada após a sua aprovação. Presidente Renato Mayer Cruz. 
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Ata da 44.2 (quadragésima quarta) Sessão Ordinária, da 1.º (primeira) Sessão 

Legislativa da 20.º (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 

Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 04 

(quatro) de novembro de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer 

Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 

de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds da Fonseca, 

Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 
da 43.º (quadragésima terceira) Sessão Ordinária, realizada em 27 (vinte e sete) de 

outubro de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício 

n.º 338/2025, encaminhando para apreciação o Projeto Substitutivo n.º 02, ao Projeto 

de Lei Complementar n.º 06/2025, o qual “Institui a Política Municipal dos Direitos dos 

Animais, cria o Conselho Municipal dos Direitos dos Animais (CMDA), o Fundo Municipal 

de Proteção e Bem-Estar Animal - FMPBA e estabelece o Dia Municipal da Proteção 

Animal, no âmbito do Município de São João Batista do Glória, e dá outras providências”. 
Expedientes oriundos diversos: 1- Resposta ao Ofício n.º 257/2025, originária do



Departamento de Meio Ambiente. 2 — Ofício n.º 47/2024, de autoria da Sra. Suziani 

Aparecida Morais dos Santos, diretora da Escola Estadual José Severiano Filho, 

solicitando o empréstimo do Púlpito e Bandeiras para a cerimônia de Colação de Grau 
dos Alunos do 3.º Ano, que acontecerá em 12 de dezembro de 2025. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 129/2025, de autoria da 

vereadora Gleds, reiterando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a manutenção e revitalização da 

sinalização viária horizontal e vertical em todo o município, com especial atenção: à 

pintura da nomenclatura das ruas nos postes, atualmente apagadas ou ilegíveis; à 

reposição e pintura das faixas de pedestres e marcações de parada obrigatória; e às 

demais melhorias da sinalização da cidade. Não houve orador inscrito para falar no 

Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro 

orador inscrito, destacou a entrega de homenagem nesta casa no dia anterior, com 

grande participação popular. Propôs a estruturação da Defesa Civil no municipio, 
apontando para o acontecimento recente de intercorrências climáticas. Mencionou com 

otimismo a atuação da Defesa Civil de outros municípios e enumerou acontecimentos no 

municipio que justificariam a presença dessa entidade. Ressaltou que a atuação de uma 

possível Defesa Civil na cidade acarretaria na necessidade da disponibilização de 

condições e ferramentas de trabalho. Anunciou a disponibilização de transporte escolar 

para os participantes do ENEM 2025 (dois mil e vinte e cinco), dando instruções aos 

interessados. Solicitou ao assessor jurídico, sr. Paulo, esclarecimentos sobre a falta de 

fiscais para cumprir leis municipais, como a relacionada à proibição de fogos de artifício. 

O sr. Paulo, em aparte, sugeriu diálogo com o Executivo e, se necessário, acionamento 

do Ministério Público. O vereador Danilo propôs a digitalização dos arquivos da Câmara 
para melhor acesso. Esta Secretária, segunda oradora inscrita, iniciou sua fala 

agradecendo ao vereador Cresio pelo convite para ser jurada no concurso gospel e ao 

padre Carlinho por disponibilizar tendas no cemitério no domingo. Criticou a falta da 

disponibilização de uma cópia da chave do cemitério, relatando dificuldades de acesso e 

descumprimento de promessa do “Executivo”. Reiterou o Requerimento nº 47/2025 

(quarenta e sete/dois mil e vinte e cinco), sobre a revitalização da sinalização viária. 
Criticou a demora na resposta, julgando-a como vaga. Afirmou ter sido forçada a trazer 

novamente o requerimento para apreciação da bancada. Destacou que o pedido adveio 

de entregadores e profissionais da saúde municipal. Cobrou celeridade do executivo na 

elaboração de matéria relacionada ao distrito para apreciação da mesa. O vereador 

Joel, em aparte, relatou um acontecimento ocorrido no ano passado, no qual, durante 

um velório, foram trancados os portões do cemitério. Esta Secretária criticou a postura 

do servidor responsável pelo cemitério por “[não permitir que sejam feitas cópias da 

chave]”. A vereadora Brenda, em aparte, refletiu sobre a responsabilidade do servidor 

sobre o espaço público, argumentando que o funcionário, em exercício das suas funções, 

é responsável pelo que ocorre dentro do seu local de trabalho, não sendo cabível, 

portanto, o fornecimento de uma cópia da chave do cemitério para o hospital. Esta 

Secretária respondeu que, em mandatos anteriores, o hospital esteve em posse de 

uma cópia da chave. Prosseguiu arguindo a favor do fornecimento de uma cópia ao 

hospital. A vereadora Brenda, em aparte, sugeriu que fosse designada outra pessoa,
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além do responsável pela manutenção do espaço, para ficar em posse da chave. Esta 

Secretaria sugeriu que a Sra. Zilda ficasse em posse da chave. O vereador Henrique, 

terceiro orador inscrito, passou a vez. O vereador Joel, quarto orador inscrito, iniciou 

sua fala parabenizando os servidores da Câmara, em nome da Sra. Marília, pela 

organização da sessão solene na Câmara. Criticou o acúmulo de lixo na praça do asilo, 

pedindo maior conscientização da população. Anunciou a abertura de inscrições para o 

programa Minha Casa, Minha Vida Rural, orientando os interessados a procurarem a Sra. 

Fernanda. Agradeceu ao deputado Emidinho Madeira pela viabilização da distribuição de 

sementes para produtores rurais. Expôs que está sendo finalizado o registro de bezerros 

da Mais Genética. A vereadora Tatiana, quinta oradora inscrita, iniciou sua fala 

agradecendo aos servidores municipais pela organização da sessão solene nesta Câmara 

e afirmou-se feliz de receber a população no espaço desta Casa. Reforçou a importância 

de uma cidade limpa, criticando o descarte irregular de entulhos e a falta de 

conscientização da população. Orientou a população sobre a possibilidade de obter 

caçambas gratuitamente. Citou como exemplo o bairro João Limírio, julgando a situação 

como “de dar dó”. Destacou a importância da separação correta do lixo reciclável para 

apoiar o trabalho da UTC. O vereador Sandro, sexto orador inscrito, iniciou sua fala 

relatando transtornos causados pelo vendaval, ocorrido sexta-feira, elogiando a agilidade 

dos servidores da prefeitura na remoção de árvores caídas. Criticou a falta de 

conscientização da população para manter a cidade limpa. Criticou também a demora 

na construção da ponte do “Tonho José”. A vereadora Brenda, sétima oradora inscrita, 

iniciou sua fala elogiando a agilidade dos servidores na resposta ao vendaval, ocasião 

na qual houve a queda de árvores. Relatou participação em reunião em Delfinópolis 

sobre o Plano Regional de Desenvolvimento Turístico da Canastra, destacando 

estratégias para fortalecer o turismo de forma integrada. Anunciou ter participado da 

reunião de alinhamento da segunda ASTROEXPEDIÇÃO da Serra da Canastra que, 

segundo a vereadora, se trata de um evento que promete movimentar o turismo no 

município. Fez um convite para reunião no dia 18 (dezoito) de novembro sobre turismo 

e conscientização nas estradas. Reforçou a necessidade de conscientização sobre o 

descarte de lixo. O vereador Cresio, oitavo orador inscrito, salientou a necessidade da 

revitalização das faixas na cidade. Registrou insatisfação sobre os piques de energia que 

ocorrem em partes da cidade. Reportou conversa com o secretário Weider, que o 

informou que já foram comprados brinquedos (objetos de uma emenda do vereador) 

para instalação na praça do Jardim Planalto II. Informou que os R$150.000 (cento e 

cinquenta mil) encaminhados por meio do deputado Euclides e do senador Cleitinho para 

a realização de exames já estão na conta da prefeitura. Elogiou o Festival Gospel, apesar 
da chuva, e agradeceu a esta secretária por participar como jurada. Esta secretária, 

em aparte, elogiou todas as cantoras que passaram pelo festival gospel. A vereadora 

Brenda, em aparte, pontuou que é importante registrar reclamações na CEMIG, tendo 

em vista que o número de protocolos de reclamação agiliza o processo. Ainda mencionou 

ofícios que o Executivo está enviando a empresa e julgou como interessante que a 

Câmara fizesse o mesmo. Afirmou ainda que já está sendo feito, pela CEMIG, o projeto



de instalação de mais postes no bairro Maria Joaquina e que serão cumpridas as 

emendas destinadas a instalação de postes. O vereador Cresio rememorou casos 

passados de instabilidade no fornecimento de energia elétrica. Sem mais oradores 

inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. O Presidente parabenizou a 

equipe que organizou o evento de homenagens na Câmara, destacando a lotação do 

plenário. Elogiou o Festival Gospel na praça, apesar da ocorrência de chuva. Convidou a 

população para o 1º (primeiro) Concurso de Queijo Autoral do Sudoeste Mineiro e o 3º 

(terceiro) Seminário Regional de Turismo Rural, a serem realizados no dia 07 (sete) de 

novembro, reforçando a importância do turismo para o município. Agradeceu ao 

Executivo pela agilidade na resposta às demandas emergenciais. Em seguida, o 

Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual 
iniciou com a apreciação em primeiro turno do Projeto Substitutivo n.º 02, ao Projeto de 

Lei Complementar n.º 06/2025, o qual "Institui a Política Municipal dos Direitos dos 

Animais, cria o Conselho Municipal dos Direitos dos Animais (CMDA), o Fundo Municipal 

de Proteção e Bem-Estar Animal - FMPBA e estabelece o Dia Municipal da Proteção 

Animal, no âmbito do Municipio de São João Batista do Glória, e dá outras providências”. 

A vereadora Tatiana apresentou o projeto, destacando seu objetivo de fortalecer 

políticas públicas para o bem-estar animal. Explicou as funções do conselho e o 

funcionamento do fundo financeiro. Elogiou as 400 (quatrocentas) castrações realizadas 
no município em 2025. Colocado em sua primeira votação, o Projeto Substitutivo 

n.º 02, ao Projeto de Lei Complementar n.º 06/2025 foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 129/2025, 

de autoria da vereadora Gleds, reiterando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura 

realize a manutenção e revitalização da sinalização viária horizontal e vertical em todo o 
município, com especial atenção: à pintura da nomenciatura das ruas nos postes, 

atualmente apagadas ou ilegíveis; à reposição e pintura das faixas de pedestres e 

marcações de parada obrigatória; e às demais melhorias da sinalização da cidade. O 

vereador Danilo sugeriu parcerias público-privadas para solucionar problemas de 

infraestrutura na cidade. Esta secretária criticou a demora na execução do 
requerimento. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

129/2025 foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 45.2 

(quadragésima quinta) Sessão frie a ser realizada no dia 12 (doze) de novembro 

de 2025, Sass , as 1 , Secretaria 

Geral, Gl nd lavrar esta ata que será assinada após a sua 

aprovação. Presidente Renato Mayers Cruz. 


